TACCKHH AHCTOK No 14

Издается по благословению епископа Городецкого и Ветлужского Августина выпражения выструкция выпражения выстру выпражения выстру выстру выпражения выпражения выстру выпражения выпражения вы

Слово настоятеля

Православного человека всегда в жизни окружает красота. Красота богослужения и текста молитв, икон и храмов, гармония Богом созданного мира. Эта красота становится еще более очевидной, если мы вспомним, что в основании всего перечисленного лежит Богооткровение.

ОГ на протяжении всей человеческой истории дарует нам Откровение о Себе, духовном мире и грядущих событиях. Естественно, что получаем этот дар мы не для того, чтобы удовлетворить свое праздное любопытство, но чтобы им душеполезно воспользоваться.

Мы сотворены по образу и подобию Бога, а значит, все Его свойства, пусть и в гораздо меньшей мере, присущи нам. Поэтому богословие - не сухая и безжизненная наука, как некоторые сейчас хотят представить, а самые необходимые знания для человека, помогающие познать себя, определить свое место в мире, обрести счастье. Да-да, не больше и не меньше. Каждый из людей ищет его, по-своему представляет, каким оно должно быть, но редко кто его обретает. Происходит подобное не потому, что счастья в этом мире мало и на всех не хватает, а потому, что мы ищем не там. Мы пытаемся мир, людей, Бога представить и мыслить такими, как нам хочется, но Бог для того и дарует нам Свое Откровение, чтобы мы познали Истину и, руководствуясь ей, наконец-то смогли стать счастливыми. Как часто, к сожалению, даже среди православных людей встречаешь тех, кто не может смириться с Откровением Бога. Они говорят: «Мне кажется, я думаю, я считаю, должно быть так-то...», но они же потом и спрашивают, почему мы несчастны, почему жизнь моя рассыпается в прах, почему нигде не видно радости. На все их «почему?» нетрудно дать ответ, он дан в Богооткровении. Но этот же ответ требует от человека смирения, уязвления своей гордости перед Богом. Это очень сложно, а потому каждый прячется от этого решения за свои «мне кажется, я думаю, я считаю, должно быть так-то...» и получается замкнутый круг. Однако если этот круг мы сами замыкаем, в нашей же власти его и разомкнуть, ибо Бог даровал людям свободу.

Ныне празднуется Рождество Господа нашего Иисуса Христа. С радостью и благодарностью Церковь повторяет слова: «Сын Божий стал Сыном Человеческим, дабы сыны человеческие стали сынами Божиими по благодати». Какие красивые слова! Но гораздо прекраснее формы смысл, заключенный в них - мы живем не так, как должны жить, не так, как было определено Богом при нашем творении. И чтобы вернуть человеку возможность счастья, заложенную в нас изначально, Сын Божий рождается от Девы Марии. В очередной раз нам напоминается, что каждый из нас призван стать богом по



благодати, каждому из нас предуготовано счастье, обладать которым мы сможем по степени стяжания благодати. Чем больше благодати в нашей душе, тем больше радости в нашем сердце, тем более счастливы мы. Преподобный Серафим Саровский, память которого почитается в святочные дни, говорил: «Истинная цель нашей христианской жизни состоит в стяжании благодати Духа Святого. Пост же, бдение, молитва и добрые дела суть лишь средства для стяжания Духа». Иногда мы, по неразумию своему, в этих средствах видим смысл духовной жизни, но они именно средства, а настоящий смысл именно в стяжании благодати Духа Святого.

Иной раз мы постимся, молимся, творим иные добродетели, чтобы получить помощь Бога в решении своих житейских проблем. Но Бог призывает нас к другому! Бог желает, чтобы мы стали другими людьми, стремящимися к положению через стяжание благодати. То есть благодать нам нужна не для решения отдельных житейских нужд, а для исправления всего нашего существа. Вот тогда мы станем другими, созданными и живущими по образу и подобию Божьему, мы действительно изменимся, станем настоящими православными, богами по благодати. А значит все, к чему мы будем прикасаться в жизни, тоже будет облагораживаться благодатью. При-

BITTER BITTER

мер подобного мы можем увидеть в Евангелии. Христос прикасается к больному - болящий исцеляется, прикасается к умершему - и тот воскресает, говорит слово унываещему - и его сердце согревается. Да, мы не можем стяжать столько благодати, сколько было во Христе, ведь он был Богом по естеству. Но пример святых людей убеждает нас, как может быть велик человек, становящийся богом по благодати!

В эти рождественские дни каждый из христиан должен принести Богу свой дар, по примеру волхвов и пастухов. Нет более приятного дара, кроме нашей решимости исправить свою жизнь, решимости, оставив ветхого человека, сотканного из греха и порока, стать богом по благодати! Ведь ради этой возможности, ради нашей решимости, Христос и рождается ныне, ожидая каждого из нас!

Иерей Алексей ЧЕРВЯКОВ.

Объявления

■ Напоминаем, что в Спасской церкви работает детская дошкольная комната, где можно оставить ребенка во время литургии до причастия. Вы сами определяете продолжительность пребывания ребенка в храме. По мере привыкания ребенка время вашей с ним молитвы на богослужении может быть увеличено.

Продолжается работа в Воскресной школе, дети изучают Закон Божий, Ветхий и Новый Заветы, иконографию, церковное пение, рисование, театр и т.д. А сейчас у детишек полным ходом идет подготовка к празднованию Рождества Христова, которое состоится 13 января. А 20 января воспитанники Воскресной школы отправятся в паломническую поездку.

■ После школьных каникул продолжит свою работу Спортивно-патриотический клуб. Все желающие в возрасте от 12 до 60 лет приглашаются на занятия русским рукопашным боем, поработать над воспитанием своего духа и тела.

Занятия проходят в школе №1 по средам с 17:00 до 19:00 и по субботам с 13:00 до 15:00.



Сказка

Ёлка

СВЯТУЮ ночь, когда родился Спаситель мира в Вифлееме, этому событию радовались не только люди, но и вся природа, окружавшая вертеп. Ветви деревьев, листья, цветы - все зашумело, все зашевелилось и этим шелестом выражало, подобно молитве человека, радость и благодарность Творцу Вселенной.

У самого входа в пещеру, где лежал Божественный Младенец, стояли три дерева - стройная пальма, пахучая маслина и простая зеленая елка. Восторженный шелест их листьев и ветвей становился все сильнее и перешел наконец в слова: «Пойдем, - сказала пальма маслине, - поклонимся младенцу Иисусу и принесем Ему свои дары». «Возьмите и меня с собой», - тихо и смиренно прошептала елка. С негодованием смотрели оба самонадеянных дерева на скромную сестру и ответили: «Зачем? Что ты подаришь Божественному Младенцу? У тебя только есть острые и колючие иглы, даже слезы твои - это вонючая смола».

Бедная елка склонила смущенно свои ветви к земле, не осмеливаясь взглянуть на прекрасного Младенца, лежащаго в яслях, и окруженного ярким светом и множеством ангелов. Пальма взяла самый красивый лист со своей вершины и по-

ложила к яслям. Маслина выпустила из своих веток благовонное масло, которое наполнило пещеру благоуханием. А бедная елка печально смотрела, как ее сестры посвящают свои дары Младенцу Иисусу.

«Они правы, я слишком бедна, ничтожна и недостойна, чтобы показаться прекрасному Младенцу». Тогда один из ангелов подошел к ней и сказал: «Так как ты в своем смирении уничижаешь себя, Бог возвысит тебя и украсит великолепием большим, чем у твоих сестер». Ангел передал небу волю Божию, и вот тысячи разноцветных звездочек сели на землю и опустились на зеленые ветви елки. Когда проснулся Младенец Христос, он не обратил внимания ни на роскошную пальмовую ветвь, лежащую у Его ног, ни на благоухание, наполнившее пещеру. Его глаза остановились на прекрасной, сияющей разноцветными огнями елке. Он ласково улыбнулся и протянул ей Свои нежные святые ручки. Ангелы сказали елке: «Пусть будет это наградой тебе за твое смирение, прекрасное дерево, отныне ты будешь прославлять воплощение Господа Вседержителя Иисуса Христа своим вечнозеленым одеянием и блестящими, подобно звездам, огнями, которыми люди во всем мире будут украшать из года в год твои ветви в эту благословенную ночь. Ты будешь доставлять детям беспредельную радость, а взрослые, у которых еще не совсем окаменело сердце, будут вспоминать о золотых днях своего детства.